

Gesto del día

El problema es político

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La sesión del día de Re-
ta, debiera haber sido plá-
da y sedante, alegre y op-
mista como el rostro de los
queñuelos que circulan
por la capital de la Repúbli-
a cargados de juguetes. Es
n día más propio para dul-
ficar pasiones que para en-
onarlas. Sin embargo, hay
harejada política y a la ma-
oría de los diputados los
emos con una cara más lar-
a que la de los célebres pi-
ochos, juguetes muy de
oda estos días en Madrid.
¿Qué pasa?

No pasa nada.
Una entrevista de perso-
alidades del socialismo, y
na incertidumbre grande en
masa. Hay en el ambien-
un nuevo suceso, y habla
e dar motivo a nueva dis-
usión.

El señor Sabrás es el en-
argado de describir los su-
esos de Arnedo. Lo hace
ajo su punto de vista, cosa
ue no comparte el ministro
e la Gobernación, ya que
as informes son muy dife-
ntes a como los lanza en
salón de sesiones el dipu-
do socialista. Según Casa-
a Quiroga, antes de que
nterviniera la Guardia civil
onaron disparos y cayó un
bo herido. Por si esto era
oco, se trató de interceptar
carretera para evitar que
gobernador regresara a
ogroño.

Así las cosas surge un ca-
lán, el señor Lluhi y enfo-
el problema certeramente.
e trata de desorden públi-
e. Es un problema eminen-
mente político. En estas
labras está condensado el
ntir de la Cámara, formu-
ndo desde distintos grupos
arlamentarios que se haga
sticia.

Ahí está todo. Hacer jus-
ta. Pero ¿quién la hace?
ómo ha de ser esa justí-
e? Porque resulta que en
alidad justicia es una sola,
a inclinarse a ningún ban-
o. Y desde cada extre-
o de la política, se trata
coaccionar el peso ma-
e villosos para inclinarlo al
la pasión. Es neces-
o, antes que nada, que
deje tranquilo el peso de
Justicia. Que no se toque
ningún lado. Que él se-

ñalará la inclinación equita-
tiva para que las autoridades
obren después con la ener-
gía precisa para castigar al
que haya delinquido. Hay
que confiar en esto; de otra
forma, lo que se conseguirá
es desorientar a la opinión y
dejar sin castigo a los cul-
pables.

Más que problema social,
es problema político. Es
obra de Gobierno, de orien-
tación, de autoridad, de res-
peto a la ley y de cumpli-
miento de la misma. No es
fácil evitar la pasión en los
grupos parlamentarios, vien-
do los problemas de tan dis-
tinta forma según en el sitio
donde están colocados. Pero
el Gobierno, que representa
a la autoridad, a la Justicia,
puede encauzarlo con habil-
idad deslindándolo de la
vida parlamentaria. Son ya
dos las tardes que en el
Congreso no se habla de
otra cosa que de Castilblan-
co y Arnedo. Los dos llevan
una fase de indisciplina so-
cial en la masa, pero ségu-
ramente su principio está en
una indisciplina política.

El señor Lluhi ha estado
certero en considerarlo así,
y el Gobierno, que tiene in-
terés más que nadie en ter-
minar con esta intranquil-
dad bordeada de rojo, tomará
seguramente las medidas pa-
ra que cumpliendo cada uno
con su deber, no siga impe-
rando la manobra política
disfrazada de anhelo social
lanzando borrones sobre las
distintas regiones españolas
que pueden estar algunas
faltas de cultura, pero no a
todas se las puede incluir en
la barbarie que supondría la
repetición de hechos delicti-
vos en los que siempre sue-
le costar la vida a más de un
inocente.

Si el problema es político
como dice el señor Lluhi,
hay que desentrañarlo rápi-
damente para sacar a relucir
a los que delinquen sin dar
la cara, que viene a ser aque-
llo de tirar la piedra y es-
conder la mano.

Que cada uno, aguante su
vela...

VALENTÍN F. CUEVAS

Lea V. NUEVO DIA

GRAN TEATRO

El próximo Domingo, día 10, a las
once y media de la mañana, dará
una conferencia el notable orador

D. José M.^a Pemán

Ante la enorme demanda de loca-
lidades, se ruega pasen a reco-
gerlas lo antes posible en las ofici-
nas de Derecha Regional Agraria,
Plaza de Santa María, N.º 2, bajo.
De seis a nueve de la noche.

LA RUTA

Fortaleciendo la disciplina

Seguramente ha de causar
buen efecto en la opinión la
nota facilitada a la Prensa por
el Comité ejecutivo de la Unión
General de Trabajadores, que
ha hecho suya el partido socia-
lista, condenando todos los ac-
tos de violencia y excitando a
todas las sociedades obreras
afectas a dicha agrupación sin-
dical, para que se abstengan de
organizar movimientos socia-
les que no estén previamente
autorizados por los dirigentes
del partido.

En estos últimos días vien-
dando los ministros socialistas
muestras de gran ecuanimidad
en relación con los graves su-
cesos ocurridos en distintas
provincias, y es preciso que esa
serena actuación del partido
irradie a todas partes con la
fuerza de la disciplina que has-
ta ahora ha caracterizado a la
Unión General de Trabajado-
res.

Ni este partido ni ningún otro
deben consentir que sus Comi-
tés o afiliados locales actúen
por su propia cuenta, plantean-
do conflictos que pueden reve-
stir extrema gravedad para el
orden público e incluso para la
consolidación de la República.
Cuantos esfuerzos hagan se
para aminorar la anarquía y
fortalecer los lazos de discipli-
na y de acatamiento, han de

repercutir beneficiosamente en
la paz social, y lo que es mu-
cho más importante, en facilit-
tar la labor del Gobierno, que
en todo momento ha de cono-
cer los responsables directos de
los movimientos societarios.

Actuar públicamente en se-
gundo término, buscando la
impunidad, es una cobardía
que va muy mal con los tiem-
pos que corren

Pastillas Crespo, CALMAN
INSTANTÁNEAMENTE LA TOS, ME-
JORAN LOS CATARRCS, EVITAN
CRIPPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA

Noticias de Valencia

POR TELÉFONO

Después de los sucesos
de Jerez

Madrid, 8 (5'50 t.).—Se re-
ciben noticias de Valencia
dando cuenta de que en el
pueblo de Jerez han falle-
cido dos de los heridos en
los últimos sucesos entre los
huelguistas y la Guardia ci-
vil.

Un atraco

La Policía de esta pobla-
ción trabaja activamente
para descubrir a los autores
del atraco a una anciana a
la que robaron 1.000 pes-
etas.—Mencheta.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Hay que velar por el prestigio de los Cuerpos armados

La huelga ferroviaria causaría un grave
daño a la República y a España

MADRID, 8 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios más sa-
lientes de la Prensa de Ma-
drid de esta mañana, son
los que a continuación ofre-
cemos a nuestros lectores:

Los institutos armados

Uno de los periódicos grá-
ficos, sin caer en el contra-
sentido de sus palabras y de
sus obras, publica un edito-
rial diciendo que es preciso
a toda costa mantener el
prestigio y la autoridad de
los institutos armados y con-
cretamente de la Guardia
civil.

No obstante este juicio, el
mismo periódico inserta am-
plia información gráfica de
los muertos y heridos en
Arnedo a consecuencia de
los disparos de la benemé-
rita, entre cuyas víctimas se
encuentran mujeres y niños.

El peligro del paro

Ocupándose del paro for-
zoso un diario liberal, cree
que constituye un peligro
serio para la República y
para España, excitando al
Gobierno a encontrar una
rápida solución que ponga
término al problema agudi-
simo de los obreros sin tra-
bajo y sin pan.

Ante el conflicto ferro-
viario

El periódico que fué órga-
no de los intelectuales espa-
ñoles se ocupa del problema
ferroviario y de la posibil-
dad de la declaración de
huelga, opinando que si es-
ta llega a estallar causará
gran quebranto a la Repú-
blica y a España.

Los franceses y los
católicos

El diario órgano de los
católicos españoles publica
y comenta el documento que
los intelectuales de Francia
dirigen a los amigos de la
Iglesia en España, ofrecién-
doles su decidida coopera-
ción para mantener la paz
pública.—Mencheta.

Entre bromas y veros

8 DE ENERO

Muy triste, muy lamenta-
ble, muy doloroso, tiene que
ser, que mujeres y niños re-
sulten víctimas de los dispa-
ros de la Guardia civil al tener
que reprimir por las armas
la violencia de un tumulto.

Pero además de triste, la-
mentable y doloroso, es una
vergüenza que los hombres
se valgan de sus madres, de
sus hermanas, de sus esposas
y de sus hijos, para un acto
del que no se puede esperar
el reparto de golosinas y ju-
guetes.

Claman al cielo todas esas
injusticias sociales contra las
que luchan los ejércitos orga-
nizados de trabajadores, en
una legítima reivindicación
económica, que no hay doc-
trina que la niegue por regre-
siva que sea.

Y la impaciencia por lo que
tarda en llegar, no justifica la
presencia de esos señoritos
agitadores, que siguen vivien-
do como nacieron, hijos del
privilegio y de la holgaza-
nería.

Don Marcelido Domingo se
separa de la Esquerra Cata-
lana.

Esto nos parece algo serio.
Lo del señor Maciá, a fuer-
za de cómico, iba resultando
grotesco.

Parece que nos escuchó
ayer el ministro de Agricul-
tura, cuando declamos que
un tonto hace ciento.

Con eso hay que acabar,
porque nunca más justifica-
da, la preocupación de qué
dirán las naciones extranje-
ras.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas
las planas del periódico
HASTA LAS SEIS DE
LA TARDE

POZAS

JOYERIA-PLATERIA-RELOJERIA-OPTICA

Por mejora de local y ampliación del negocio,
se ha trasladado de la calle Moret a Pablo Iglesias,
número 13, donde seguirá sirviendo a su nume-
rosa y escogida clientela con su acreditada
garantía.

POZAS Pablo Iglesias, n.º 13. CACERES
Teléfono 435

Del Cementerio El acta de la se- cularización

Nuestra primera autoridad municipal, señor Canales, nos ruega hagamos pública la siguiente acta levantada con motivo de la secularización del Cementerio:

«En esta capital de Cáceres, y a las diez horas del día 1.º de Enero de 1932, concurrieron a estas Casas Consistoriales y según acuerdo de la sesión del 30 de Diciembre último, el alcalde propietario de esta ciudad, presidente de su excelentísimo Ayuntamiento, don Antonio Canales González y los concejales del mismo don Evaristo Acedo Alcántara, don Saturnino Ceballos Rodríguez, don Tirso González Cotallo, don Juan Guillén Moreno, don Jacinto Herrero Hurtado, don José López Cuello, don Juan Marchena Gómez, don Ildelfonso Rincón Moreno, don Juan Antonio Sanguino Vaquero, don Angel Serrano Serrano, don Cecilio Trejo Mateos y don Pablo Valiente Paredes; el arquitecto municipal, don Angel Pérez Rodríguez, quienes marcharon a los Cementerios de esta capital.

Una vez allí, en el cuarto patio del Cementerio Católico y en la pequeña parte de trozo de muro de su lado Norte, que separa este cementerio del Civil y siendo las diez horas y quince minutos, el señor alcalde sobre expresado muro, al que subió dirigiéndose a los señores concejales y público, expresó: Que para llevar a la práctica un precepto Constitucional ya en vigor, se iba a proceder a comunicar, derribando su muro de separación, los dos Cementerios que hasta ahora existían, quedando uno sólo y borrando con ello la desigualdad que hasta el momento presente existía.

Da lectura en alta voz al artículo 27 de la Constitución de la República Española, referente a la libertad de conciencia y al derecho de profesar y de practicar libremente cualquier religión; estableciendo además que los Cementerios estarán sometidos exclusivamente a la jurisdicción civil y no podrá haber en ellos separación de recintos por motivos religiosos, preceptuando que todas las confesiones podrán ejercer sus cultos privadamente.

Continúa el señor alcalde en el uso de la palabra y dice, que respetando toda clase de ideales y sentimientos

que en nada se han de limitar por precepto de la Constitución de que acaba de dar lectura, desde este momento quedan estos Cementerios convertidos en uno y bajo la absoluta y exclusiva intervención del Ayuntamiento y sometido a la potestad civil, no existiendo ya más diferencia que la que pueda resultar de la mayor o menor fortuna de las familias de los que aquí descansan en sueño eterno, para la ornamentación o riqueza de sus sepulturas, pero sin que ello pueda significar una desigualdad por motivos de ideales religiosos, porque la muerte nos hace a todos iguales en el respeto y sentimientos hacia ellos.

Ato seguido, dicho señor alcalde principió a la demolición del muro divisorio entre el Cementerio Católico Civil y cogiendo dos pequeños trozos del mismo, arroja uno a cada Cementerio diciendo: «Desde ahora, todos iguales».

Exhorta a todos los presentes a que como elementos de una sociedad basada en la igualdad y fraternidad mutua, practiquen estas dos grandes aspiraciones con los respetos mutuos para las creencias y desigualdades que no pueden desaparecer, para que imperando la libertad y la armonía necesaria para la sociedad, se llegue al mayor perfeccionamiento social, que es la esperanza y el anhelo de la humanidad.

Acto seguido, es derribado el expresado muro de separación hasta hacer factible el paso de un patio a otro, dándose con ello por terminado el acto, de todo lo que yo el secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres certifico. — Antonio Canales (rubricado). — Juan A. Sanguino (rubricado). — Saturnino Ceballos (rubricado). — Juan Guillén (rubricado). — I. Rincón (rubricado). — Evaristo Acedo (rubricado). — Tirso González (rubricado). — Cecilio Trejo (rubricado). — Juan Marchena (rubricado). — Angel Serrano (rubricado). — Pablo Valiente (rubricado). — Jacinto Herrero (rubricado). — José López (rubricado). — Angel Pérez (rubricado). — Florencio Quirós, secretario (rubricado).

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Al ministro desconocido don Luis Nicolau D'Olwer Volverán las oscuras golondrinas, pero no a ser ministro Nicolau

La Nochebuena se ha ido, la Nochebuena se fué; pero no te alarmes, Nano, porque ha quedado en d'olwer.

D'olweremos a oír por las mañanas: «Arena fina Tajoo; balagoo». «Piconero, quien quiere que le llene por seis perras la lata de picon». D'olweré a discutir con Ignacio Hoyos si es Leo arrendatarlo o fiador, y d'olweré a sentir escalofríos si oyera otro discurso al Albornoz.

D'olweremos a ver tras cristaleras (los que trabajan haciendo observación) y d'olweré mil veces cada día desde San Juan al Carmen (parador). D'olweré a que Antonio Plá me obsequie con la Philco que mi alma deleitó, y tendré ¡ay! que d'olwer a que Vinagre d'uelwa por sexta vez mi paletó.

D'olweré a dar latazo a Félix Crespo en Luciano Cortés y en «Autogóm», y d'olweré a decirme Carlos López «en el Poniente noto depresión».

D'olweré el egoísmo cavernícola a esconder el dinero en el bolsón, y d'olweré el anarco comunista a pedir la total repartición.

D'olwerán tras los fríos los calores, en pos lluvia d'olwerá la sequedad, y cernicalos, cigüeños y cigüeñas a Instituto y Bujaco d'olwerán.

D'olweremos a oír que enamorado dice el gato a la gata «marramau». ¡Pero nunca en jamás de los jamases d'olwerá a ser ministro Nicolau!

D'olwerán en el año que ahora empieza fiesta Reyes y fiesta de la Paz, San Antón, mesa Mártires, Candelas y la mesa y la fiesta de San Blas.

D'olwerán Carnavales, la Cuaresma y la Pascua y la Feria d'olwerán; y pagados los Santos y Difuntos otra vez, otra vez la Navidad, en que oremos que entonan los del moco, oto-rino laríngeo pau, pau. ¡Pero nunca en jamás de los jamases d'olwerá a ser ministro Nicolau!

La Nochebuena ya ha sido y al año d'olwerá a ser. Nunca más será ministro don Luis Nicolau D'Olwer.

JOSÉ IBARROLA

HOTEL COVADONGA

Carmen, 38 - MADRID - Teléfono 19.533

RECOMENDAMOS ESTA CASA
TRATO ESMERADO
Calefacción — Aguas corrientes
Pensión desde 10 pesetas

Vulgarizaciones científicas Origen y extracción de ámbar de Samlandia

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Si se examina un pedazo del precioso ámbar succino que procede de la costa de Samlandia en la Prusia Oriental, mineral que ha sido llamado con poética exageración «rayo de sol aprisionado en la tierra», en el que se observan claramente y con todo detalle el grácil cuerpo de un mosquito o de una hormiga con sus finas patitas, un trozo de rama o la aguja de un pino brillante, a través de la masa transparente, como en una vitrina, es difícil formarse idea de la época geológica que produjo estas formaciones. Recientemente ha logrado la ciencia modificar la tesis formulada anteriormente demostrando, con aplicación del radio, que el ámbar es resina que brotó en cantidades relativamente grandes de las grietas y heridas de coníferas que formaban bosques de palmeras, taxáceas, cipreses y magnolias, bajo un cielo tropical, en el mar Báltico. Esta resina fué arrojada por fenómenos geológicos a la costa actual de Samlandia, único lugar del mundo en que se encuentra ámbar en grandes yacimientos, y estuvo allí a unos cuarenta metros de profundidad, protegida contra la presión enorme de las inmensas masas de hielo de la época glacial, pero no inmune contra las inclemencias del tiempo, hasta que hubo constituido la contextura actual de piedra semi preciosa, para ser extraída y elaborada en las más diversas formas para adorno y tallado de objetos de arte. De este proceso orgánico de formación se deriva que el ámbar, a pesar de todas las tentativas de imitación, no haya podido ser igualado, aunque existan hoy en el comercio resinas artificiales a veces bastante parecidas a él.

El ámbar se encuentra en innumerables variaciones y diversos colores, desde el matiz verdinegro, hasta el rojo y el anaranjado, pasando por el azul lechoso y el amarillo dorado y por el tenue colorido de una nubecilla en la aurora. Muchas de estas

variedades no son adecuadas para la producción de adornos y joyas y se emplean para objetos técnicos, como fonta de ámbar, laca de ámbar, esencia de ámbar y tataro succínico. Samlandia donde se hallan los yacimientos principales, la extracción anual se eleva a unos 500.000 kilogramos; esta cantidad se destinan a nueve décimas partes a objetos técnicos y el resto a objetos de adorno y de arte.

Al principio se aprovechaban únicamente los pedruzcos que se hallaban por casualidad en la superficie de la tierra o que eran llevados a la playa por las olas del mar. Más adelante se construyeron pozos o galerías para extraer el mineral del interior de la tierra. Resultó, empero, que la extracción no daba bastante rendimiento con este trabajo, y entonces cesó el servicio que tenía el monopolio de la explotación. Pasó a extraer el mineral mediante el descubrimiento de la capa de la tierra que lo contenía. Por medio de máquinas adecuadas se quita la tierra que cubre los yacimientos de resina fósil y se examina la Tierra Azul, como se le denomina la capa que contiene el mineral, para extraerle. Esta Tierra Azul, que efectivamente tiene unos dos kilómetros de ámbar por metro cúbico, se lleva a grandes depósitos donde se somete a la acción de potentes chorros de agua para separar la tierra del ámbar. Con este procedimiento se extraen, 500.000 kilogramos de ámbar al año que se emplean para la construcción de utensilios técnicos y para la elaboración de los adornos, hoy más apreciados que nunca, rosarios, amuletos, medallones, quillas, embutidos en marbles y objetos de arte.

DR. HELM

AVISO

Las tarjetas para adjuntar a la comida del domingo, día 10, en honor de D. José María Pemán expéndense en El Mercader

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcción
Oficinas y Exposición
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
Fábrica y Almacén de Maderas
CARRERA DE MEDELLIN

"Nuevo Día" en Aliseda

Ecos locales

Ayer, por la mañana, a las once y media horas del día y en un balcón de la casa Consistorial de este pueblo que mira hacia la cobajaza, pronunció una notable conferencia don Pedro Caba, licenciado en Filosofía y Letras y escritor pulcero, según hemos podido apreciar por sus artículos en la Prensa de Arroyo del Puercos.

La Plaza Mayor se encontraba llena de oyentes, que acudieron a escuchar la palabra florida y substancial del señor Caba, doctores persona que cuenta, en esta localidad, con numerosas amistades desde su antigua residencia en Aliseda.

Hizo la presentación del orador el señor Espina. La conferencia fué dedicada, más que nada, a los obreros alisedanos, no obstante haber diversas personalidades de otras clases sociales y de significación en esta villa.

Con elegantes frases pronunció su discurso sobre la guerra y el capitalismo, poniendo símiles para mayor claridad y comprensión. Vertió, también, sobre el contenido de la Historia, haciendo apreciaciones que revelaban la cultura excelente del señor Caba y, singularmente, la unión filosófica de que está impregnado su pensamiento.

Nos pareció acertado su punto de vista al tratar del héroe, del «héroe de operario» y del verdadero héroe, poniendo ejemplos por los que pudimos notar el dominio que tenía del tema don Pedro Caba. El conferenciante, al terminar su oración, después de un largo espacio de tiempo en que estuvo hablando, fué ovacionado por todos concurrentes al acto. Por la noche, emprendió el señor Caba el viaje para Madrid.

El día de los Reyes Magos, ha sido bastante divertido en Aliseda. Los círculos se hallaron todos concurridos. La juventud se solazó en los juegos de costumbres. Cúmase aquí la expresión que

suele decirse en los días festivos de los pueblos: «Todo el mundo a pasarlo viene...» También los niños estuvieron contentos ayer con los muchos juguetes «que les han echado los Magos» este año. En las almitas infantiles no decrece el entusiasmo en las tradicionales fiestas españolas.

Transcurrida la festividad de los Reyes Magos, Aliseda recobra las características de los días monótonos, grises, aburridos... Los estudiantes vándose a sus residencias durante el curso con la alegría natural de haber pasado las vacaciones de Navidad entre sus familias y paisanos.

Otras fechas solemnes vendrán y volveremos a verlos con júbilo, de nuevo en Aliseda, su pueblo amado...

Valeriano Gutiérrez Macías.

ALMACENES

- COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

EN FINLANDIA

La abolición de la Ley seca

Informan de Helsingfors, que el Parlamento ha sido convocado en sesión extraordinaria para el día 19 del corriente, con objeto de discutir y decretar una ley de prohibición en vista de los resultados del último plebiscito.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

El mejor regalo

Jamones añejos de Montánchez A 7'25 kilo
Garbanzos superiores, a 0'70 y 0'80 peseta el kilo.
Riquísimas mantecadas de Astorga.
Embutidos de todas clases.
Salchichón de Vich-Lomos selectos
Ultramarino de Rosendo Caso
San Pedro, 18, frente al Banco de España, Cáceres

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222
HOY VIERNES
A la orden, mi comandante
y despedida de
TITO y Rosarillo de Triana
MAÑANA
Un marido para dos
DOMINGO
El bandido negro
MUY PRONTO
Espectáculos Minerva

Bengalas

(APUNTES PARA UN ALBUM)
Hoy he visto las ruinas de un convento. En cada cascote, en cada viga rota, en cada sillar truncado me ha parecido encontrar jirones de nuestra historia, retazos de nuestras tradiciones.
¡Qué profanación!
¡Qué sacrilegio!
¡Qué insensatez y locura!
Ruinas que contemplé esta tarde, sólo las ruinas de nuestra tradición, sólo las ruinas de España, de la España de Cavite, de la España de Santiago de Cuba, de la España del Dos de Mayo.
No sólo como católico, sino como español, he sentido ante vosotras la fuerte emoción del dolor...

ANTONIO DE LLANOS

NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 35

"Diario de la Guerra"
Incorporación a filas del segundo llamamiento del reemplazo de 1931

Los reclutas de cuota no tendrán que presentarse en Caja MADRID, 8 (5'45 t.) (POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra correspondiente al día de hoy, se insertan las siguientes Ordenes de interés general:

Un concurso
Anunciando concurso para proveer 20 plazas de aspirantes a oficiales primeros del cuerpo de Intervención militar, entre tenientes de la escala activa de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.
Incorporación a filas
Circular disponiendo la

Se ha trasladado

MANUEL NIETO T MARMOLISTA
Exposición y Despacho: CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318
Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

DE LA INDIA
El paro es completo en Bombay

Informan de Bombay que se ha producido el paro completo en todos los mercados, tiendas y negocios. Por mañana, las mujeres voluntarias comenzaron el «boycot» a los productos textiles en el barrio europeo.

Aspectos sociales
La emancipación obrera

Emanciparse es desprenderse de toda tutela, adquirir plena libertad para desenvolverse, y en el concepto social, es también ponerse a cubierto de ser explotado.

El socialismo se acepta como un mal menor y sirve para defenderse de no ser explotado; pero en cambio, pierde libertad, puesto que su reglamento le impone condiciones y obligaciones a que no puede substraerse. El socialismo de los campesinos es muy diferente.

El individualismo tiene plena libertad, pero carece de fuerza para oponerse a que le exploten, de modo que tanto uno como otro, son caminos por donde no se van a la emancipación.

Ahora quieren los ferroviarios que se nacionalicen los ferrocarriles. ¿Para qué? Para cambiar de patrono, que será tan malo como el actual; entonces el Estado es incompatible con su carácter de poder para resolver las contiendas o conflictos sociales, si además se convierte en patrono.

El camino para emanciparse los ferroviarios, y lo mismo decimos en las industrias y en la agricultura, es convertir al obrero en patrono, para refundir en uno sólo al explotador y al explotado, cuyos efectos se neutralizan y desaparecen.

¿Y cómo se hace ese milagro? Comprando acciones de la Compañía. ¿Y con qué dinero? Con el que facilite el Banco Hipotecario o gran Caja social que debe crearse, el cual se encargará del pago de las acciones o expropiaciones con la garantía de estas mismas acciones y del Estado.

¿Pero ese Banco reunirá

el dinero suficiente para operaciones de préstamo de tanta importancia? Sí, porque los mismos propietarios, al recibir el importe de las expropiaciones, comprarían acciones de dicho Banco, siempre que vieran alguna ventaja al empleo de su dinero, y sobre todo una garantía y seguridad plena, como ocurre en todos los valores del Estado.

La misión de éste al garantizar las operaciones y fundar el Banco en dichas condiciones, aunque parece que quede al margen del problema, es el eje alrededor del cual gira todo el de la reforma agraria.

Transformar es cambiar de forma, pero no se destruye; la lana se transforma en paño, pero su valor no se destruye y lo mismo ocurre con la transformación de la riqueza agraria.

«Roma o muerte» decía Garibaldi, y nosotros repetimos «Emancipación obrera o muerte civil de la Sociedad».

Si el progreso y la cultura no sirven para resolver este problema, ¿para qué sirven entonces?

El problema de la transformación de la riqueza, sin perjuicio para nadie, es posible y lo que hace falta es que los hombres de buena voluntad, se pongan una vez de acuerdo para laborar por el bien común y se dejen de partidos, que son tan malos unos como otros.

MARTÍN REGODON

Carpintería y Ebanistería
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 28

María del Pilar Mohino de Sánchez
MEDICO
Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos
HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS
Concepción, 5 CACERES

EN LA RUTA Su obra perdurable y triunfadora

Córdoba sigue siendo Córdoba. No es una paradoja. Al través de los tiempos que imprimen huellas, de los tiempos que también las borran, Córdoba se mantiene incólume, invariable. El azote de Cronos no flajela su cuerpo, ni mucho menos desgarrar su alma, como una esfinge ve pasar las generaciones. Imperturbable, sin conmoción apenas sensible, sin la más leve mueca que la contraiga, avizora el porvenir y contempla sin pena su glorioso pasado.

El arte y la ciencia, al amparo de esta sierra incomparable de belleza infinita y de soberanos encantos, diéronse estrecho abrazo. Y unidos, juntos reposan bajo estas palmeras y a la sombra deliciosa de estos olivares que a distancia parecen esmeraldas de un verdor sólo emulado por el lomo de las olas de un mar bravo. La raza de los artistas en Córdoba, parece algo inextinguible, algo eterno, algo que no puede morir mientras el sol que alumbró estos campos sea el que besa los minaretes, vestigios de un pretérito musulmán. ¿Obedecerá este fenómeno a la poderosa influencia de estos cielos teñidos de añil, de un añil purísimo, de un añil que embraga y fascina, que conmueve y extasia? ¿Quien sabe! Lo cierto es que la gloriosa estirpe de sus artistas es incabable. ¿Medianía? Aquí no hay medianía en la manifestación artística: cuando el Arte halla un exégeta, este es el bonzo que cuida escrupulosamente de no quebrantar la tradición del genio.

Invitados de antemano, hemos acudidos al estudio de un camarada querido por todos los cordobeses; esta tarde dirigimos nuestro paso al gabinete de trabajo del brillante periodista y culto abogado, doctor Enrique Poole, el abogado de los periodistas como aquí por antonomasia se le llama.

¿Para qué describir la habitación donde el joven doctor trabaja? Hemos ido hoy a ver un busto que de él ha hecho Enrique Moreno, el escultor cordobés que ya por anteriores obras nos ha probado su exquisito temperamento, su vasta cultura, su exacta impresión de la vida al llevar un allento de ésta al barro que tan prodigiosamente modela. El parecido es tan exacto, que diríase que dentro del busto hay vibraciones, hay vida.

En efecto; Enrique Moreno, al poder sus manos so-

bre el barro, ha sabido dar a su obra una explosión de movimiento. Mejor dicho; si hubiera de reflejarse gráficamente el gesto, el fiat creador de ese movimiento, diría que el busto del Dr. Poole es su propio avatar. Hay en él algo de transmigración, algo de inoculación espiritual, algo que se mueve, que vibra, que bulle, que hierve en burbujas de vitalidad.

El escultor ha sabido recoger cuanto de vida hay en el retratado, hasta tal extremo, que en ese pedazo de barro que se yergue sobre un pedestal y que hemos visto esta tarde en el estudio del joven abogado, queda magistralmente aprisionada con las cadenas del genio soberano, la psique del brillante periodista cordobés, que hoy inspiró al artista su obra magna, su obra maestra, su obra perdurable y triunfadora...

ANTONIO DE LLANOS
Córdoba, Enero 1932.

AGENCIA DE URALITA, S. A.
LO MEJOR PARA TECHAR
Marcos Mariño
CACERES

EN CAMPO LUGAR
Se produce un incendio en la
Casa Cuartel de la Guardia civil

En las últimas horas de la noche del día 5 se declaró un violento incendio en la Casa Cuartel de la Guardia civil de Campo Lugar, que se inició en la cuadra y carbonera del edificio.

El fuego fué advertido por el guardia Tomás Rama Díaz, desde el pabellón donde éste se encontraba, que da acceso a la parte corral.

Inmediatamente y con la mayor rapidez se procedió a extinguir el fuego por toda la fuerza del puesto, autoridades locales y gran número de vecinos, lográndose que quedase localizado después de una hora de incansables trabajos.

Se quemó en casi su totalidad referida cuadra, calculándose las pérdidas materiales en cinco mil pesetas, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales.

El edificio, que es propiedad del Ayuntamiento, está asegurado.

El Juzgado municipal de la localidad instruye las diligencias propias de estos casos.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

De Hacienda Mundo conocido

Depósitos puestos al pago:
Don Manuel Serván, 62 60 pesetas.
Doña Sinfoniana Pino, 208 50.
Don Juan Flores, 402 42.
Don Felipe Muñoz, 200.
Don Luis González, 0 25.
Don Juan García Agullar Tablada y dos más, 2 297 85.
Don José Ollero, 13'12 |

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 7 Teléfono 178

DE PORTUGAL Los autores de un atentado

Telegrafan de Lisboa, que los autores de un atentado criminal contra una camióneta, a consecuencia del cual resultaron algunas personas heridas, se han confesado autores del hecho.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
C. Mata. — 1 toro.
B. Hernández. — 1 ternera.
Varios. — 1 oveja, 2 machos, 2 cabras y 16 cerdos.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguilón" en botellas
Todos los días Mariscos
Corret. 7. — Teléfono. 187
CACERES

Noticias

El día 10 del actual, a las tres de la tarde, celebrará Junta general ordinaria el Círculo de Artesanos para la aprobación de cuentas y elección de vicepresidente, vocales 2.º y 4.º y secretario 2.º de la Directiva.

De no haber el número reglamentario de socios ese día, la Junta se celebrará a la misma hora el 17.

DE BARCELONA

No es cierto que se hayan amotinado los presos de Vich

POR TELEFONO
Madrid 8 (5'50) — Camunican de Barcelona que oficialmente se ha desmentido la noticia de que los presos en la cárcel de Vich se hubieran amotinado.

LLEGARON:

De Alcántara, con su esposa e hijo, el joven abogado del Estado, don José Murillo Iglesias.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

SALIERON:

Para Alcántara, después de breve estancia en ésta nuestro antiguo compañero de redacción, el juez de instrucción de aquel partido, don Aurelio Alvarez Jusué.

— Para Madrid, don Gonzalo López-Montenegro.

LOS MUEBLES MAS SÓLIDOS y elegantes son los que fabrica Ramón Salas. Echegaray, 30. — BADAJOZ.

— Para Serradilla, después de pasar las vacaciones de Pascua entre nosotros, la maestra nacional de aquella localidad, señora Filomena Bravo Sereno.

Si precisa cubiertas o cámaras para su automóvil, no las adquiera sin consultar precios a la Casa LUCIANO CORTES. Avenida de la República, 3. Teléfono, 225. Cáceres.

TRASLADO:

Para mandar el 14 tercio de Madrid, ha sido designado el jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, teniente coronel don Santiago Becerra Abad, cuya designación tanto dice de su persona en el benemérito Instituto.

Como nosotros muchísimos serán los que lamenten su ausencia de Cáceres; pero al mismo tiempo experimentarán la satisfacción de ver cómo se reconocen los méritos de quien supo alcanzar tan alto prestigio.

Reciba el señor Becerra Abad, nuestra más efusiva enhorabuena.

Felipe Alvarez Urbarri ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CACERES

Los Ayuntamientos y el Turismo Una reversión que debe conceder el Gobierno

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Se inició una gran reforma en el Patronato Nacional de Turismo. Falta hacer, pero, hay que tener en cuenta, que no todo se arregla con eliminar de la plantilla oficial unas cuantas personas; el turismo está en España mal enfocado desde su creación. Unas veces, mostrándose el Gobierno pródigo en cantidades para organizarlo; otras, rehuyendo toda clase de gastos, para iniciar una economía. Y no es esto. El turismo en España puede ser la fuente de ingresos más saneados que tenga el país.

Y para ello, no hace falta gastar grandes sumas, porque no se trata de que el Estado se convierta en propagandista de las riquezas españolas, sino dar facilidades a los Ayuntamientos y Diputaciones para su desenvolvimiento en completa libertad. Los Ayuntamientos no pueden sostener el turismo con el marco estrechísimo que se les señala. El Patronato Nacional de Turismo, disminuye su radio de acción.

Ambas cosas demuestran la necesidad de enfocarlo como debió hacerse desde un principio, siguiendo el ejemplo de otros pueblos, como el francés, que se beneficia en cerca de cuatrocientos treinta millones anuales, por los beneficios directos de sociedades y casinos. Esto sin contar la ampliación que en la vida de las ciudades, representa luego la actividad que esos capitales en circulación, numerosos para llegar a esa cifra de impuestos tan fabulosos para el Tesoro como los que señalamos anteriormente.

El turismo necesita atractivos grandes para las personas adineradas, y prescindir de esto por escrúpulos pequeños, es «tirar piedras a nuestro propio tejado». Ahora se presenta el caso del llamado Palacio de la Magdalena, que el pueblo santanderino levantó para los ex reyes, y pide que se revertido al Ayuntamiento con mucha lógica. Lo mismo ocurrirá con el Miramar en San Sebastián.

Circunscribiéndonos ahora al de la Magdalena, en Santander, diremos que sería un absurdo dedicarlo a Residencia de estudiantes

extranjeros, cuando el principio santanderino necesita de fuentes de ingresos grandes para desenvolver la vida municipal. El pueblo de Santander dió ese Palacio a don Alfonso, y al pueblo debe volver, haciendo reversión al Ayuntamiento, porque de otra forma, la Residencia de estudiantes extranjeros, costaría al municipio más de cien mil pesetas anuales. ¡Buen camino para que el Ayuntamiento encauce el turismo!

No creemos que tal cosa se haga. En cambio haciendo la reversión al Ayuntamiento, representante genuino del pueblo, tiene asegurado un ingreso anual más de dos millones de pesetas, sin contar además las cesiones que la sociedad concesionaria hiciera luego para festivales benéficos que tantas lágrimas enjugaría. El Palacio de la Magdalena debe revertir al pueblo de Santander para iniciar con ello una gran explotación de turismo atrayendo en época veraniega a millares de extranjeros adinerados con todo un programa turístico de carreras de caballos, de galgos, de automóviles, regatas internacionales, cacerías, etc., etc., tomando el Palacio de la Magdalena como verdadero casino internacional difundiendo grandemente por una vasta propaganda en toda la Prensa de España y Extranjero. Y los demás Ayuntamientos, puestos de acuerdo con el de Santander, podrían atraer luego sus provincias esos visitantes extranjeros, que con presencia, harían revivir vida municipal de muchas ciudades. Y ahora, no se trata de gastar dinero, sino saberlo recoger. ¿Lo dejamos escapar por tontos?

ISIDORO C. LOPETEGUI

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos de cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 339

CACERES
Plaza Mayor, número 28

Actualidad económica Rumbos normales

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

La última semana del año, estuvo saturada de las declaraciones del nuevo ministro de Obras públicas y son el mejor balance del final del año, porque marca rumbos nuevos al Ministerio más importante para la economía nacional, después del de Hacienda.

Encierran dos puntos principales: el mantenimiento de una política de obras públicas atemperada a las circunstancias y a los fondos del Erario, y la orientación hacia el equilibrio de las aspiraciones obreras en consonancia con las disponibilidades nacionales. O sea la perspectiva de una conciliación entre las fuerzas patronales y las obreras. ¿Quiere esto decir, que el señor Prieto ha abjurado de sus ideas socialistas? No lo creemos así y en cambio sí juzgamos que hemos dado con uno de los ministros de más comprensión y que sabe ajustarse a las realidades y no se deja subyugar por sus pensamientos a idearlo.

El plan de obras públicas, es decir lo que sirve a España de alimento cotidiano, ese entra en un ritmo lento, pero en cambio se va a una reconstrucción hidráulica de España entera. He aquí la clave y lo tenemos defendido en numerosos artículos. Las Confederaciones, que han destrozado —es decir, que han pretendido destrozarse los corifeos del señor Albornoz, ex ministro fatídico de Fomento— pero que surgen por su fuerza propia.

Esa Confederación del Ebro, que ha sufrido en su entraña misma las persecuciones más estúpidas, por unos señores que no saben, como vulgarmente se dice, de la «misa la media». Y que para colmo de males se le ha impuesto un director técnico que con su política hidráulica dió al traste, hace años, con una de las más sólidas obras de los riegos del Alto Aragón, hoy felizmente puesta en marcha gracias a los trabajos del nunca bien ponderado Manuel Lorenzo Pardo.

¿Pues qué; no hay todavía pendiente una contestación del señor Albornoz al diputado señor Marraco, cuando este le dijo en pleno Parlamento que las cifras aportadas por dicho ministro eran falsas? Pero no es nuestro ánimo defender las personas, sino más bien las obras de la Confederación del Ebro que con las del Duero, las del Llobregat, las del Segura, del Guadalquivir y aún mismamente

con las de la Hermandad del Henares — hoy en la actualidad llevada a cabo — son las obras más gigantes y de más revolución económica de la España actual.

De ferrocarriles también ha hablado el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, y sus palabras han sido mesuradas y dejan una esperanza de que aquellos ferrocarriles que están casi a su terminación no queden inertes, lo que sería una pérdida para el Tesoro. En cuanto a este respecto ¿por qué no se piensa por parte de los pueblos y ciudades a que ha de favorecer y de sus comerciantes y personalidades, una fórmula que les permita la terminación del ferrocarril que habría de beneficiarles tanto? He de seguir tratando este asunto de los ferrocarriles nuevos, y en el transcurso de los artículos propondré soluciones que ¡ojalá! sean un clarín.

MANUEL DE LA PARRA.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** **APERITIVOS** Licores de las mejores marcas **Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174** **Se sirve a domicilio**

APERTURA DE MATRICULA

Escuela Graduada número 2, de Cáceres

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día de la fecha queda abierta la matrícula diurna y nocturna en la Escuela Graduada número 2 de esta capital sita en San Felipe, (Cuartel viejo).

Las horas de admisión son: de nueve a doce de la mañana y de dos a cuatro durante la tarde, para las clases diurnas, y de seis a ocho durante la noche para las nocturnas. — El director, **Francisco Carrasco Chico.** Cáceres, 8 Enero 1932.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS
GENERAL EZPONDA, NUM. 10, PRINCIPAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

A. Rodríguez Rebollo

Ex interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

Para los Carnavales

La "Tuna Cacereña"

Organizada por valiosos elementos, y bajo la inteligente dirección del conocido profesor de música don Alonso Cruz, recorrerá las calles de nuestra población, durante las próximas fiestas de Carnaval, esta agrupación integrada por tres violines primeros, cuatro segundos, una mandolina, dos laúdes, un flauta, seis guitarras y tres panderas.

Hemos asistido a uno de los ensayos donde hemos podido apreciar la pureza del conjunto, así como el arte exquisito y buen gusto de sus elementos, que se proponen llevar las excelencias de ese arte a varios pueblos de la provincia y de Badajoz, haciendo su primera salida el próximo domingo para los pueblos de Arroyo y Malpartida, donde a más de ejecutar selectos programas en los teatros, obsequiarán a las señoritas que han tenido la gentileza de aceptar la designación de madrinas que la Agrupación les ofreció, con las mejores obras de su vasto repertorio.

Les auguramos mucho éxito que de todas veras celebraremos.

B.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

CHINOS Y JAPONESES

Las tropas japonesas siguen avanzando

Telegrafian de Tokio, que oficialmente se anuncia que los japoneses ocuparon el puerto de Hulutao, al sur de Chin Chow (o Kin Cheu).

La llegada del "magu"

¿Quién es Tito? ¿Es hombre...? ¿Es fiero?

Ayer, durante todo el día, el tema de conversaciones, fué Tito, ¿Quién será Tito? No se oía más que hablar de Tito.

Después de mucho preguntar e indagar por todas partes, averiguamos quien era Tito. Y a las siete en punto de la noche, orondos y satisfechos estábamos sentados en el patio (en el patio de butacas) de nuestro Gran Teatro, fila 5.ª, número 1, conforme se entra, a mano izquierda.

Proyección de «La Hija de Napoleón», que agrada, e «Ipso facto» telón arriba. Magnífico decorado. Una jovenísima estrella pisa las tablas. Canta y baila irreprochablemente ¡Viva Sevilla! Es la gentil y simpatísima Rosarillo de Triana, con 16 años, así como para hacer diez y seis barbaridades seguidas. Y en seguida... ¡Tito! Como andamos mal de vista, hay que ponerse frente a los ojos «los parabrisas». Tito viste de «smoking», tiene bigote y un sombrero blanco y comienza a bailar con una maestría formidable unos «pasitos» americanos que el respetable jalea, aplaudiendo largamente al final.

Sigue Rosarillo, ahora interpretando soberbamente «Corazón de acero» y después «Romero de Torres» que encanta, y continúa Tito, el gran Tito deleitándonos con sus humorísticos bailes en los que nos demuestra que es un excelente bailarín y un excéntrico formidable.

Pero en lo que ambos se nos han revelado como dos artistas de mérito excepcional ha sido, primeramente, Rosarillo cantando tangos argentinos de modo irrepachable, y Tito, haciendo parodias, también de tangos argentinos, que en la segunda sección hicieron reír a carcajadas.

Y como el espectáculo nos ha gustado, esta noche repetimos, también en fila 5.ª, número 1, conforme se entra, a mano izquierda.

DESPENSA Y ESCUELA

Esta mañana fué inaugurada la Cantina Escolar

Siguiendo lo que ya es costumbre en esta ciudad, en el Palacio obispal se celebró esta mañana, a las doce, el acto de la inauguración de la Cantina Escolar, hallándose presentes el prelado de la diócesis, doctor Moreno Barrio, el alcalde de la capital, don Antonio Canales, el inspector de Primera Enseñanza, de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea, los profesores de las escuelas públicas y graduadas de esta capital y gran número de sacerdotes, así como las señoras a cuyo cuidado está confiado el funcionamiento de la Cantina.

Ante las mesas colocadas al efecto en el amplio patio de cristales, se hallaban 400 niños que, desde hoy darán cuenta, con un envidiable apetito, de la humilde, pero sabrosa y abundante comida que se les sirve merced a la aportación de las personas caritativas de Cáceres.

El sacerdote don Julio Rodríguez, que viene siendo desde hace años el alma de tan benéfica institución, dirigió unas breves palabras a los pequeñuelos explicándoles el beneficio que les proporcionaban las almas caritativas.

En sentido análogo se expresó seguidamente el señor obispo con palabras de amor para los niños y de gratitud para aquellos que acuden, en momentos tan críticos como los que está pasando la vida del trabajador, a remediar las necesidades porque atraviesan muchos hogares donde abunda más la prole que hay que mantener, que el trabajo con que el padre ha de ganar el pan para los suyos.

Y después de exhortar el prelado a los niños para que ahora sigan las enseñanzas de sus maestros, siendo laboriosos y trabajadores para que el día de mañana sean hombres de provecho, dió la bendición a la comida que, acto seguido fué repartida por amables señoras y señoritas.

Los niños vitorearon re-

teradamente al prelado y al alcalde, y después de la comida las autoridades y demás invitados abandonaron el Palacio arzobispal, no sin que antes el señor Canales hiciera entrega de un donativo en metálico para contribuir al sostenimiento de la Cantina.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'45 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.
Portugal (correo), 22'56 ídem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana.
Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713, (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados
Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes, miércoles y viernes.
Llegada a Madrid, a las 23'18.
Salida de Madrid a las 8'09.
Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

Lea V. NUEVO DIA

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Crónica extranjera El bello Bremen

El bello Bremen, con su hierático Rolando en piedra granítica que mira con sus inexpresivos ojos helénicos a las rocas de Roncesvalles, donde encorajinado rompió su invencible espada, el bello Bremen con sus calles alineadas y enguinaldadas con microscópicos jardincillos delante de sus casitas de confiteril arquitectura tiene consolidada fama de ser la más tranquila población de todo el norte alemán.

Dale este carácter de bucolica mansedumbre la rígida austeridad de sus viejas y puntiagudas fachadas de un barrio que fué gótico recubierto y recamado de vidrios y colorines: el manto gris opaco de llozona niebla norteña que hiela los tuétanos y condensa el alma en una bola angustiosa de congojas y saudades, y sobre todo la enfática tesura de sus «grosse», comerciantes de orondas barrigas, sonrosados cráneos y ojos aviesos que trafican con Ultramar—su puerto, tiene por insignia la dorada llave que abre las puertas del mundo —a la sombra y cobijo del imperial Nord Deutsch Lloyd.

Pues bien: en Bremen, quien lo diría, me ha sorprendido con un espectáculo doloroso y sintomático que me ha llenado de congoja.

La otra noche, al filo de las diez y media, a la salida de los teatros «cines» y conciertos—no se sorprenda el lector. El alemán tiene que madrugar. Quizá le tocan diana a las seis y en la oficina ha de estar minutos antes de las ocho. Por esta soberana razón los espectáculos comienzan a las ocho y cuarto. Volvían a reanimarse las calles con pequeños grupos que caminaban de prisa por el frío húmedo que subía del río. A la vuelta de una esquina aparecieron de repente las altas botas relucientes de los «hitlerianos»; en la penumbra de la calle dormida sólo se distinguía su brillo charolado y como heraldo de su paso el nonoritmico tran, tran de sus pisadas reacias, enérgicas, avasalladoras. En el extremo opuesto un grupo gris, indefinido, anónimo, que bien pudiera estar esperando el tranvía comentando como despedida la última risotada de una ocurrencia amical.

Los «nazis» impertérritos no quisieron ver este escollo en su camino, y con la misma impasibilidad de una ola bravía, continuaron su desfile sin desviar su línea el ru-

do valven de sus brazos, el firme paso de sus zancadas, el majestuoso desfile de su osadía fuéciego a estrellarse, salpicaron gorras y puños amenazadores. Gritos autoritarios y gemidos broncos. De las calles próximas bandadas de curiosos corrían con curiosidad malsana a engrosar el grupo belicoso. Las ventanas de cristallitos de colores se abrían con sorpresa poblado la noche de angustias.

Unos silbidos rasgaron el todo de la noche y disparos secos llenaron el barrio de alarma. Minutos después un automóvil lleno de cascos de policía, avanzó con gran estrépito. De su centro un haz de luz iluminó la pelea. Saltaron los «chupos» blandiendo sus porras de goma y a porrazo limpio despejaron la escena. En el centro del cono luminoso, apareció una sombra. Un hombre se arrastraba con precaución felina. Se agazapó. Su espalda contrajo todos los músculos. Indudablemente se incorporaba para saltar... para saltar a la muerte. Más que un salto fué una pirueta. Y cayó de espaldas a lo largo. El foco con su luz cruda de escenario mostraba el relieve de un puñal clavado en el pecho y su sombra oblicua y agrandada cubrió como un velo obscuro la mueca de su agonía. Me horroricé. Al día siguiente en los diarios encontré una sucinta referencia. Una colisión con los comunistas. Nada más. Yo me encogí de hombros. Tal vez, ¿Quién sabe? Quién sabe donde está la verdad de las cosas y de los hombres.

El bello Bremen continúa adormilado con su marasmo en el puerto, con sus casitas emperejilladas, con su inmenso parque llorón y reumático.

De cuando en cuando continúan desfilando impasibles, serenos, arrogantes, los «hitlerianos». Sus grandes botas lustrosas suenan con el mismo rítmico batir que las olas y cuando alzan la ma-

no al estilo fascista, recuerdo una vieja estampa de una historia elemental de mi infancia escolar. Aníbal jurando odio eterno a los romanos.

No sé por qué ha revivido en mi memoria este ingenuo grabado. No sé por qué he llegado a creer que el saludo de los «nazis» es un solemne juramento de venganza a sus muertos que duermen en cada ciudad en el remanso de un pequeño jardín adornado con las rojizas hojas de una corona de metal pullmentado.

JOSÉ LUIS MOROS
Bremen, Enero 1932.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

DE INGLATERRA

Violentísima tempestad

Telegrafían de Londres que la violenta tempestad seguida de lluvias torrenciales que ha descargado sobre Londres y sobre el sur de la Gran Bretaña, ha originado inundaciones, especialmente en el país de Gales donde tres ríos se han desbordado inundando grades extensiones de terreno.

Casa Alvarez

VIAJEROS

Cocina dirigida por su dueño
Cubiertos desde 4 pesetas
Se sirven bodas, banquetes y lunches
GENERAL EZPONDA, 14 2.º IZQDA.
CACERES

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Monte de Piedad

Desempeño de ropas

Con el donativo hecho en este Monte de Piedad por una persona caritativa que oculta su nombre, han sido desempeñadas las prendas pignoras bajo los talones cuyos números se expresan a continuación:

70 255, 71 169, 71 310, 71 386
71 956, 72 150, 72 193, 72 325
72 340, 72 346, 72 367, 72 369
72 388, 72 423, 72 436, 72 468
72 570, 72 607, 72 653, 72 673
72 678, 72 771, 72 910, 72 937
72 957, 73 043, 73 050, 73 051
73 109, 73 185, 73 206, 73 212
73 292, 73 366, 73 374, 73 419
73 425, 73 483, 73 121, 73 159
73 528, 73 591, 73 613, 73 649
73 681, 73 685, 73 691, 73 692
73 701, 73 721, 73 727, 73 735
73 751, 74 015, 74 026, 74 029
74 085, 74 088, 74 127, 74 168
74 173, 74 190, 74 201, 74 228
74 232, 74 374, 74 383, 74 437
74 490, 74 507, 74 548, 74 578
74 601, 74 652, 74 706, 74 714
74 733, 74 750, 74 796, 74 799
74 958, 75 076, 75 275, 75 290
75 339, 75 345, 75 413, 75 477
75 500, 75 527, 75 550, 75 555
75 678, 75 714, 75 754, 75 776
75 933, 75 935, 75 963, 75 985
76 170, 76 200, 76 231, 76 320
76 322, 76 377, 76 405, 76 476
76 533, 76 554, 76 613, 76 626
76 630, 76 662.

Los dueños de los aludidos efectos, pueden presentarse a recogerlos en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, con sólo presentar la correspondiente papeleta y sin que tenga que satisfacer cantidad alguna.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Precurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Se aprueba el nombramiento de la escuela que sostiene el Ateneo Igualadino en favor de doña María de los Angeles Mena, y de maestro a favor de don Narciso Buquet, quedando en situación de excedencias.

Se desestiman las siguientes instancias: de doña Inés Sobrado, doña Teresa Portela y don Pascual Arévalo solicitando que por tener servicios interinos se les adjudiquen escuelas en propiedad.

Se aprueba el proyecto de instalaciones complementarias en la Escuela Normal de Cuenca.

Gratificaciones a los directores de campos agrícolas anejos a las Escuelas nacionales. Se libra la cantidad de 1.000 pesetas a los directores de los campos agrícolas maestros nacionales:

Campos creados por Real orden de 27 de Diciembre de 1921.—Don Leoncio Sanz y Sanz, maestro director del campo de Ayllón (Segovia), y don Juan Rodrigo Martínez y García Aranda, idem, idem de Ajoftín (Toledo), nombrado en 29 de Noviembre de 1930.

Campos creados por Real orden de 2 de Octubre de 1922.—Don Andrés Sánchez Pastor, maestro director del campo de Colmenar Viejo (Madrid); don Andrés Hornillos de León, id. id. de Guadamuz (Toledo), y don Celedonio Villas Tejederas,

id. id. de Sevilla, designado por orden de 29 de Noviembre de 1930, para dirigir el campo de Guillena (Sevilla) mientras no se nombre otro para dirigirlo.

Campo creado por Real orden de 29 de Mayo de 1925.—D. C. Virgilio Pérez, maestro director del campo de Mérida (Toledo), nombrado provisionalmente por orden de 19 de Noviembre último.

Las preferencias en los concursos de traslado.—Las diversas Asociaciones coinciden todas en solicitar se suprima el primer turno de traslado, o sea la preferencia que se concede actualmente a los maestros excedentes.

Las propuestas del concurso últimamente anunciado.—El negociado de provisión de escuelas no ha empezado, a pesar del tiempo transcurrido, a hacer las adjudicaciones provisionales de escuelas, debido a que no han llegado al Ministerio las fichas de los peticionarios de todas las provincias.

Venta de leñas

Se venden las de la limpa del arbolado de «encina» que se está efectuando en la dehesa «Argujiuela de Abajo», próxima a esta capital, la cruza la carretera.

Para tratar, en el cortijo de la citada finca.
Cáceres, 29 de Diciembre de 1931.

CITRÖEN C-4

Conducción interior
4 y 5 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2272

CACERES

Para el presente mes

La revista anual de Clases pasivas

Relación de los perceptores de Clases pasivas a quienes corresponde pasar la revista anual en el mes de Enero de 1931:

- María de los Angeles Pedregal Porro, 26. Pedro Antúnez Gordo y consorte, 22. Nicolás Albarrán Sánchez, 22. Juan Morrallo Sánchez y consorte, 22. Francisca Bejarano Iglesias, 22. Teodora Collazos Flores, 17. Isabel Casco Mellado, 8. Jullana Calero Palomino, 10. Javiera Cano Fernández, 22. Cándida Delgado Castro, 3. Luisa Domínguez Sánchez, 8. Pablo Domínguez Grados, 13. Clara Fernández Benito, 18. Rufino García Hernández y consorte, 7. Pedro González Valle, 30. Antonio Generelo Granda, 26. Isabel Galindo García, 22. Magdalena Hoyos Benavente, 7. Vicenta Hernández Colombo, 22. Paula Jiménez Pérez, 26. Leoncía Jiménez García, 7. Presentación Lucía Leandro, 8. Daría Muñoz Galtero, 28. Rosalía Martín Domínguez, 15. Ana Marcelo San Juan, 4. Antonia Medalla Alvarez, 7. María del Carmen Moro Cornejo, 15. María Margarita Piñón, 8. Demetria Palacín Sánchez, 14. Florencia Pin Márquez, 30. María Peña Rodríguez, 31. Crispula Romero Jaraña, 9. Felipe Rojo Guerrero y consorte, 22. Dolores Ramos Carrasco, 22. Sandalito Rodríguez Arroyo y consorte, 17. Cayetana Sánchez Sánchez, 16. María Tomé Pulido, 14. María Terrón Mirón, 22. Isabel Vaquero, Fernández, 7. Nicomedes Sanguino Guerra, 12. José Mandado Alvarez, 30. Valentín Domínguez Iglesias, 24. Dámaso Ramos Panta, 11. Joaquín Martín Martín, 14. Higinio Otero Garrido, 13.

- Jesús Ortega Galán, 15. José Polo García, 22. Eduardo Rocha Ramos, 24. Pedro Bueno Prieto, 25. Ildefonso Ballesteros Vázquez, 31. Pascasio González Durán, 22. Aquilino Galeano Lázaro, 14. Daniel Ramos Alvarez, 14. José Blanco Vicho, 29. Pedro Domínguez García, 22. Antonio Fernández Duarte, 19. Benito Fagúndez Merchán, 30. Pedro Harto Jiménez, 31. Malaquías Luceño Brenganciano, 17. Juan Moreno Blázquez, 31. Andrés Marcos García, 22. José Paredes Bayo, 31. Baltasar Rodríguez Palacios, 28. Antonio Rontomé Alvarado, 18. Julián Tejada Rodríguez, 16. Aquilino Trenado Solís, 20. Nicanor Utrera Cordero, 21. Francisco Vizcaino Bazaiga, 22. Andrés Martín Moreno, 27. María Cano Hernández, 13. Encarnación Benaje López, 24. Felisa Checa Gómez, 24. Marciana Fralle Pizarro, 15. Plantilla Antonia García Cojo, 8. María Cruz García Cojo, 8. Teodosia García Cojo, 8. Manuela González Barbado, 16. Antonia Hernández Pulido, 24. Clara Herrero Galán, 16. Teodora Jiménez Oliva, 28. Cecilia Montero Pérez, 9. Emilio Romero Serrano, 24. Aurora Sousa Mendoza, 28. María Tejado Sánchez, 5. Juan Moreno Izquierdo, 17. José Domínguez Sánchez, 2. José María García Rodríguez, 4. Aquilina García Marcos, 4. José Moreno Martín, 17. Petra Gómez Guillén, 22.

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

CACERES

- Francisca Romero Serrano, 13. Pedro Peña Parra, 27. Eleuteria García Cáceres, 9. Isidora Molano Alvarez, 29. Josefa Sánchez de Guzmán, 29. José Bravo Sanabria, 10. Manuela Bautista Silva, 26. Enrique Bote Blázquez, 29. Domingo Franco Mañoso, 10. Domingo Gozalo Pablos, 20. Teodoro Expósito Hernández, 10. Pedro Jorge Colombo, 2. Inocencio Ruano Alcón, 7. Francisco Felipe Redondo Redondo, 2.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

La Económica

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2 25 en adelante. Se admiten abonos a precios increíbles. Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres. Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción 13.

ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ, EMBARAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista M. G. ANAYA. Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población.

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9 CACERES

De la provincia Plasencia al día

Varios simpáticos jóvenes de esta localidad organizaron hace tiempo una sociedad de bailes que denominan «Wxkay-Waxtter» y que relativamente desconocemos.

Merece nuestra aprobación y beneplácito esta sociedad, por el fin tan altruista y desinteresado que les guía.

Celebranse sus bailes en el salón que a tal efecto tiene el Hotel-Eloy y allí congregados en selecta sociedad chicas y chicos, matan sus ocios en alegre danza.

Más adelante daremos información de esta simpática sociedad «Wxkay-Waxtter» para conocimiento amplio del público.

En la noche del día 5 tuvo lugar en el Teatro Romero un festival que organizó la Sociedad del Progreso Mercantil.

No respondió este baile a ser un éxito de los que ya tiene varios alcanzados esta sociedad; sin embargo, el salón estaba espléndida-

mente adornado y hasta la madrugada se pasó una noche agradable.

En el teatro A kazar actuó con gran éxito el día 5 y 6 la simpática y linda artista de varietés, Rosarillo de Triana. Lució un magnífico vestuario digno de su exquisito arte, y el público quedó altamente satisfecho de su actuación, respondiendo a sus exhibiciones con repetidos aplausos.

Damos la enhorabuena a la Empresa de este coliseo, pues vemos quiere congratularse la estimación del público, que perdió en gran cantidad con los incidentes ocurridos días pasados durante las proyecciones cinematográficas.

En la noche del día 6 ha fallecido en nuestra localidad el conocido y activo procurador de los Tribunales, don Joaquín Sánchez Castillo. Damos el más sincero pésame a su desconsolada familia por la pérdida de este ser querido. - El Co-responsal.

Desde Alcuéscar A propósito de un homenaje a la Guardia civil de Cáceres

Hoy, por desgracia, tengo que suspender la referencia, que superficialmente propongo seguir haciendo (amparado en la caballerosidad y probidad del eximio director de NUEVO DIA) de la laureada historia de la GUARDIA CIVIL, (así con mayúscula y todo, «pa» que rabien los «contumaces»), para dar paso a este triste y hondo comentario, en virtud del cruel y salvaje asesinato, de cuatro impertérritos y nobles hijos de Ahumada, por las hordas viles de Castilblanco.

No sé, ciertamente, cómo empezar referencia tan lúgubre, porque a decir verdad, la pluma se resiste a descubrir y memorar, lo que los infames no supieron evitar y menos compadecer.

Tengo seguridad plena de que de los 22 millones de habitantes que hay en España, a las tres cuartas partes, se le ha contraído el corazón, al tener noticia del horroroso suceso de Castilblanco. ¡No tiene precedente...!

No le bastó a los sugestivos facinerosos, segar traídonamente las vidas de los nobles y valerosos Guardias civiles, sino que quisieron completar su predicción y felonía ensañándose, cebándose y picoteando los inertes y exangües cuerpos beneméritos como fieros y hambrientos aguiluchos.

Uno de aquellos soldados apareció - según referencias oficiosas - cruelmente mutilado: sin ojos, con la cabeza machacada, y 40 machetazos en distintas partes del cuerpo. ¡Qué horror...! ¡Qué lastima...!

¿Pero se puede creer que los ejecutores de este hecho repugnante (puedan ser seres racionales...? ¡Me resisto el creerlo!

Conozco a ilustres psicólogos, abogados criminalistas, a los que le he oído referir, en más de una ocasión, las variedades de anormalidad y de fiereza (no encuentro otro adjetivo que encaje mejor) en los diversos delincuentes que les han tocado representar, y todos concuerdan en que en todos los casos de asesinato y ensañamiento, suelen ser ejecutados por quienes padecen una fuerte e irresistible pasión amorosa. En éstos

casos, nada de extrañar es, que el hombre quede enajenado de su juicio y mentalidad, y claro está, ya en vez de ser lo que representa por su ética y estética figura, se convierte en caprichoso y fiero centauro. Mas en el horrible caso de Castilblanco, huelga decir que no ha existido ese amor pasional; sin embargo, ha habido horrendos y desalmados asesinatos.

Para poder enjuiciar sobre el tristísimo caso a que me refiero, se hace indispensable formular dos preguntas, y de ellas, deducir y aseverar: ¿Los crudos y viles asesinos de Castilblanco padecían pasión o son traviesos centauros, y para mejor entender, indómitos y salvajes cuadrúpedos?... La respuesta, debían dármela los enmascarados que únicamente saben ofender desde el parapeto que suele usarse los días de carnestolendas.

¡¡Llor a los mártires de la Guardia civil!!

J. V. R.

Alcuéscar, 5 Enero 1932.

P. D. (Otrost). - Como nota fulgurante y encomiástica, he de decir que los siempre magnánimos y perseverantes propietarios de Alcuéscar, han abierto una suscripción en el día de hoy, para las viudas de los asesinados, la cual han encabezado con 100 pesetas. Por mi parte, les ofrezco, desde estas líneas, el testimonio de mi gratitud.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'05 t.) - La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Cebones, a 3'13. Vacas, de 2'89 a 3'20. Toros, de 3'13 a 3'26. Bueyes, de 2'95 a 3'13; promedio, 3'10. Terneras de Castilla, de primera, de 4'96 a 5'22; de segunda, de 4'76 a 4'87. Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4'52 a 4'78; de segunda, de 4'13 a 4'43. Idem de Galicia, de primera, de 4 a 4'22. Cerdos murcianos, a 2'45. Idem extremeños, de 1'80 a 1'85; promedio, 1'90. - M.

Joyería y Platería Moret, número 32 CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres de composturas y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

Mirando al campo
La defensa del agricultor por la unión

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Hemos de hacer notar al agricultor una cosa que le hemos dicho ya mil veces por sus pueblos, cuando les hemos recorrido: que se persuada íntimamente de que como él no fomenta y defiende sus intereses, otros no lo harán por él, y si él no se decide a hacerlo, pierde todo derecho a pedir que otros lo hagan.

El labrador, por la condición de su profesión, en la que trabaja todo el día; aislado en el campo, separado de sus compañeros, esencialmente individualista y este individualismo le dificulta toda clase de acción en la que se necesita luchar, bien sea contra la ignorancia y la pobreza, bien sea contra el abandono o la opresión.

En el día de hoy en que toda clase de intereses se unen, sólo el agricultor permanece desunido, pues nada son 7.000 entidades agrarias que indica la estadística oficial, al lado de 46.000 pueblos y aldeas que existen en la nación, tanto más que de ese número de entidades la mayor parte están más o menos muertas y de las restantes pocas llenan sus fines completamente.

Hoy por hoy podemos aún considerar a la clase agraria como una clase sin unión, y, por lo tanto, sin fuerza de resistencia y de lucha, como lo requieren las necesidades de la misma y la organización de las otras clases cuyos intereses se rozan con los suyos.

Y la falta de esta unión profesional organizada hace que en momentos de crisis sea fácil aglomerar cantidades más o menos grandes de agricultores en mítines y asambleas, en que unos cuantos oradores protestan y reclaman contra todo lo humano y hasta lo divino, para terminar entre aplausos y felicitaciones con la confección de unas cuantas conclusiones, parte razonables, parte anodinas, parte disparatadas que concluyen al día siguiente en el cesto de los papeles del ministro del ramo, mientras los desdichados asambleístas volvieron a sus pueblos con el firme convencimiento de que eran muchos y de que han hecho temblar al Gobierno.

¡Desgraciados hijos del individualismo y la ignorancia!

¡Cuándo acabaréis de comprender que hay otro camino más silencioso y seguro, que es el que se sigue en todas partes y por todo el mundo; el camino de la sindicación profesional!

Unido, puedes instruirte; desunido, no; unido, puedes tener crédito; desunido, no; unido, puedes asegurarte; desunido, no; unido, puedes comprar y vender mejor; desunido, no; unido, puedes ayudarte; desunido, no; unido, puedes defenderte; desunido, no.

Todo esto, a las alturas en que están otros países, no debiera haber necesidad de tenérselo que decir, porque lo deberías de tener hecho; pero como no lo tienes, se te dice, y aún no lo escuchas, aún querrás unirte en entidades que no impongan ningún deber y concedan múltiples derechos, en las que no se paguen cuotas, ni haya que asistir a reuniones, ni desempeñar cargos, y que por arte de encantamiento te lleven todas las ventajas a tu propia casa.

¿No es así como quieren, dándose o no cuenta, la asociación de agricultores? Y porque no es así, porque hay que pagar cuotas y molestarse, obligarse y sacrificarse, no se unen, y porque no se unen para defenderse y mejorarse, se tienen que unir, de cuando en cuando, para quejarse.

ANTONIO MONEDERO
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos
Madrid, Enero de 1932.

"La Giralda"

BAR-CAFE

Cerveza "El Aguila".—Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESÍA DE PABLO IGLESIAS. CACERES.—TELF. 180

REPARTO DE JUGUETES

La fiesta de los Reyes Magos

Lista de donantes número 7

Suma anterior, 1.126 pesetas.

Don Ricardo Arozarena, 5.
Don Gabriel Pulido, 5.
Círculo de la Concordia, 15.

Excelentísimo señor conde de la Quinta de la Enjardada, 50.

Don Francisco Sánchez Solís, 2.

Banco Hispano Americano, 25.

Don Pedro Luengo Bernal, 1.

Don José M. Luengo Bernal, 1.

Manufacturas de Corcho Armstrong, S. A., 25.

Don Juan Bofill Giral, 5.

Don Eustaquio Sánchez Barco, 5.

Don Ildefonso Abad Pérez, 5.

Don León Leal, 5.

Don José Becerra García, 10.

Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, 50.

Mr. Quimera, 2.

Don Andrés Taboada, 5.

Excelentísima señora condesa viuda de Trespaiacios, 20.

Don Jacinto Gozalo, 5.

Niños Julia, Vicente y Emilio Dalmau, 5.
Don Victoriano Bermejo, 2.

Suma hasta la fecha, 1.374 pesetas.

JUGUETES

Lista número 3

Suma anterior, 115 juguetes.

Don Cristóbal Mendieta, 6.
Don José Rublo Claver, 6.
Casa Meléndez, 8.

Regimiento de Infantería número 21, cajas bombones «Nestlé», 100.

Don Carlos Cordero, 6.
Don Eulogio Blasco, 6.

Casa Sergio Cordero, 12.
Don Sebastián Gil, 3.

Don Santiago Fraile, 4.
Don Daniel Santaolaría, 8.

Don Florencio Rodríguez, 12.

Suman hasta la fecha, 286 juguetes.

Cáceres, 8 de Enero de 1932.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

DE PALACIO

Las audiencias del presidente de la República

Cuatro obreros de Andorra cumplimentan al señor Alcalá Zamora

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6 10 t.)—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha sido cumplimentado por el ex ministro de Economía nacional, señor Nicolau D'Ower.

También estuvieron en Palacio para saludar al señor Alcalá Zamora cuatro obreros de la República de Andorra, que han hecho el viaje hasta Madrid a pie.

Los visitantes dijeron al presidente de la República que le traían el obsequio de cinco cigarrillos puros fabricados en Seo de Urgel, de 60 centímetros de largo, pero que al pasar la frontera se incautó de ellos el vista de aduana, no obstante declarar que era un obsequio al jefe del Estado.

El señor Alcalá Zamora les agradeció la visita y conversó con ellos amablemente durante largo rato.—M.

Información de Barcelona
Se anuncia para el próximo lunes la huelga general en Barcelona y otras poblaciones

El motivo es protestar por los sucesos de Arnedo

MADRID, 8 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Comunicar de Barcelona, que para protestar de los sucesos recientemente desarrollados en Arnedo, se anuncia para el próximo lunes la huelga general en aquella capital y otras poblaciones donde tienen fuerza los elementos sindicalistas.

Precauciones en Vich

Con motivo de los desmanes producidos en Vich por los reclusos que llegaron a aquella cárcel, procedentes del vapor «Antonio López», ha llegado a aquella ciudad una compañía de Infantería del Ejército, que por ahora quedará allí de guarnición.

Periódicos denunciados

Nuevamente han sido denunciados y recogidas sus ediciones, los periódicos «Solidaridad Obrera» y «Unión Sindical».

Convite barato

Al chófer Juan Caballé, un desconocido le alquiló el automóvil en la Plaza de Cataluña, llevándole a un restaurant donde le convidó a comer y encargó al camarero que les sirviera otros tres cubiertos.

Después, el desconocido desapareció sin pagar el alquiler del «taxi», ni los cubiertos.

El que quemó a un caballo

Por la Policía ha sido detenido Bartolomé Llavé, que roció con gasolina y le prendió fuego, a un caballo propiedad de Jaime Vargas.

Parece ser que este hecho obedece a resentimientos que existían entre ambos con motivo de la huelga del tránsito rodado, que Vargas no secundó.

Los atracos

En la calle del Cid, un hombre y una mujer atracaron a Gonzalo Balú, despojándole de treinta pesetas que llevaba consigo.—Mencheta.

TERRIBLE EXPLOSION Resultan dos obreros muertos y varios heridos

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6 22 t.)—En los talleres de la Sociedad Comercial de Hierro de la calle de Méndez Alvaro, hoy hizo explosión una bomba de acetileno.

Resultó muerto el obrero José Cifre y con heridas gravísimas Generoso Beneruda, el cual falleció en el momento de ingresar en el Hospital.

También sufre heridas de importancia Baldomero Alonso y heridas leves otros obreros.—Mencheta.

El momento político
Don Marcelino Domingo se separa de la Izquierda catalana

Maclá, en lugar de ser el representante de un pueblo se quedará en caudillo de un núcleo

(POR TELEFONO)

MADRID, 8 (6 15 t.)—Se asegura que el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, dará a la publicidad en breve una carta que ha dirigido al presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Maclá, diciéndole que se separa de la Izquierda, porque esta agrupación política sigue todavía en plan de conspiración sin tener en cuenta que ya se declaró la República en España.

Expresa su respeto para el señor Maclá, pero dice que le vé en peligro, pues en lugar de ser el representante de un pueblo, se quedará sólo siendo el caudillo de un núcleo.—Mencheta.

De la Guardia civil
Una alocución del general Sanjurjo en la Orden General del Cuerpo

(POR TELEFONO)

MADRID, 8 (5'30).—El director general de la Guardia civil señor Sanjurjo ha redactado una alocución para que se publique en la Orden General del Cuerpo.

En ella dice entre otras cosas lo siguiente:

«Con vosotros he sufrido ante nuestros cuatro mártires. Me explico los esfuerzos que tuvieron que hacer fiados de su bondad al hablar con las turbas, llevando colgados sus fusiles».

Termina la alocución con las siguientes palabras: «Sé que tengo vuestra confianza, y tened la seguridad de que contáis con la mía».—Mencheta.